

# 酒店式公寓热水每立方米500多元 业主：这样收费，哪个部门可以管？

近日，有网友发文，称他家住在康城阳光，是由喜满庭物业管理的酒店式公寓，他刚收到水费催款单，上面标注“每立方米热水费用508.36元，共需支付水费1016.72元。”该网友表示，如此收费，哪个部门可以管？

位于鄞州区金谷中路的康城阳光是酒店式公寓，大楼商住两用，10—17楼为公寓，其余楼层是酒店商用。记者来到现场，刚好有10多名业主聚集在小区物业办公室，准备为天价热水费讨一个说法。

业主侍先生告诉记者，他是2008年买下这里房产的，当时吸引他的就是酒店式管理，包括24小时热水供应等。“当时业主与物业约定好，热水每立方米36元，10多年来这个价格从未改变。虽然这个价格高出市区许多公寓的收费标准，但大家并没有异议。从过完年开

始，公寓换了物业，由喜满庭物业入驻，这下麻烦事来了。”

据侍先生介绍，今年5月，业主们收到通知，要求安装热水器，并限定了期限。此后，部分业主安装了热水器，而包括侍先生在内的10多户业主没有安装。接下来，热水费每月暴涨。“先前是每立方米36元，到了6月是130多元，7月更是提高到了508元。”侍先生说。

对此，喜满庭物业的胡经理说：“我承认每立方米500多元的热水费价格是我们物业张贴的，理由很简单，整栋大楼业主近200户，目前已有180多户安装了热水器，剩下10多户没装。为了生产这些热水，我们每月需要承担2万多元基本费用，原先是200户住户平摊这些费用，如今只剩下10多户负担，那么价格肯定要提高了。”

胡经理表示，业主安装热水器后，每个月只需要承担几十元，最多100元水费就可以了，并且他们承诺在限期内安装热水器，业主支付500元，置业方面承担500元，价格很优惠的。

记者就此拨打了价格监督举报电话12358，对方表示，热水产生的费用问题，要根据业主与物业签订的具体合同而定，都是商业行为，他们无权干涉。双方如真的无法达成一致，可通过司法途径解决。

记者通过多种渠道了解到，市中心一些精装修、全封闭管理的小区，也有收取热水费的，不过价格都在每立方米20元以下。

截至记者发稿时，康城阳光业主与物业方面仍未达成一致意见。

记者 朱立奇



## 中国体育彩票

投注体育彩票  
回报健康人生

# 以体为媒促发展 甬港搭建青少年体育交流平台

中国香港青少年体育交流团一行结束为期6天的体育交流活动。据了解，此次中国香港代表团派出青少年篮球、排球、足球、乒乓球、柔道、武术、田径、击剑等8个项目、119人的队伍（其中运动员102名，领队教练17名），宁波代表团按对应项目派出154人参加交流。在宁波期间，交流团和宁波代表队分别在宁波市体育中心（富邦体育场、雅戈尔体育馆、综合训练馆）、宁波体育运动学校、宁波市第二少年儿童业余体育学校进行了训练和比赛，让交流团感受地道的“宁波味”。

连日来，两地运动员同吃同练，结下了深厚的友谊，柔道项目宁波教练俞亚玲对此都看在眼里。“现场气氛挺好，大家没有陌生感，在友好的气氛中完成了训练。”她表示，由于两地的队员训练体系不一样，这



次能近距离地相互学习、相互切磋，互为借鉴、取长补

短，对于他们来说也是一个很好的机会。在中国香港青少年体育交流团团长贝钧奇看来，此次带队回宁波，对他来说意义十足。“宁波和香港的关系很深，在体育方面的交流意义非常重大。我觉得，通过这样的体育交流可以了解祖国的发展和现状。”贝钧奇表示，近年来，中国在各个方面都有极大进步，有必要让香港新一代深入了解。“这些年宁波体育事业成绩斐然，体育设施也很到位，希望能够通过深入互动，加深双方交流。”贝钧奇表示，希望这样的交流可以成为“模板”，让甬港可以更好地延续当下的渠道，建立起良好的交流平台。宁波市体育局负责人表示，宁波即将举办龙舟世界杯、甬马、东钱湖半马等大赛，欢迎中国香港运动员参加；希望甬港两地在体育人才交流、体育产业等方面开展更大范围和深度的合作。

# 为负重奋进的体彩实体店从业者点赞

2017年以来，围绕责任彩票建设及安全管理，以及为配合落实国家相关部门强化监管、严控风险的政策落地，中国体育彩票亮出了一系列责任彩票建设和安全管理的“组合拳”，受到了彩票业界乃至社会各界的普遍关注。

毋庸置疑，在责任彩票建设及其“组合拳”的作用下，彩票市场在局部空间出现了短期的下行迹象。比如，在高频快开游戏开奖时长缩短、竞猜游戏受注场次减少等新规要求下，体彩实体店销量受到了一定程度的影响。又如，在电子投注单和即开票扫码兑奖这两项业务下线之后，体彩实体店和购彩者都会感受到一定程度的不方便。同时，人们也要看到，这些压力、不便和短期影响，对于所有彩票从业者都是一样的，需要全国体彩人同心同德，凝心聚力，共同面对，共同破解，化压力为动力。

值得赞赏的是，在责任彩票建设过程中，全国大多数体彩实体店从业者识大体、顾大局，负重前行，强化内功，在彩票机构和购彩者之间架起了一座“负责任的桥梁”，能够站在事业的高度和全局的视野去理解体育彩票市场的“大体检”和“大审视”。

日前，《中国体彩报》针对近期体彩开展的责任彩票建设和安全管理“组合拳”的相关举措，对体彩实体

店进行了一次调研。我们发现，绝大多数体彩实体店代销者的反应都是积极的、正面的。以北京市东城区33005体彩实体店为例，业主认为“责任彩票建设对于规范市场、提高体彩公益形象都有很大帮助”，并表示“全力支持相关政策并严格按照要求去做，合法合规销售彩票”，同时也指出“希望体彩中心能设计出更多负责任的游戏产品，从保护体彩实体店的角度出发，出台一些诸如适当提高销售佣金等体彩实体店帮扶政策”。

值得一提的是，近期体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线引发关注。在前文提到的体彩实体店意见征集中发现，此举虽然令购彩和售彩便捷性受到一定的影响，但依然得到了不少体彩实体店的理解和支持。一些体彩实体店的代销者认为，上述两项业务虽然都很实用，推出的初衷也是好的，是接地气、受欢迎的，“但是也确实存在着被不法分子违规滥用的风险，叫停是及时的、必要的。”

还有一些代销者表示，体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线，短期看可能会影响代销者的部分收益，但是从长远看有助于推动彩票行业健康发展，引导购彩者理性购彩，对体彩实体店也是一个“长线利好”。

必须承认，对于国家体彩中心近期亮出的一系列

责任彩票建设和安全管理的“组合拳”，特别是一些“壮士断腕”、“刀刃向内”的举措，确实也有一些体彩实体店从业者感到困惑和不解。对此，有业内人士分析称，体彩实体店作为代销单位，一方面有责任和义务严格遵守代销合同的相关规定，对国家相关部门和体彩机构的大政方针不折不扣地坚决执行，另一方面也应当把眼光和视角放得更长远一些，要多从积极的角度去看待一些政策的变化。

以体彩APP电子投注单业务和即开票扫码兑奖业务下线为例，这两项业务所涵盖的服务虽然为购彩者带来了一定程度的方便，但是也有体彩实体店反映，即开票扫码兑奖业务推出后，去实体店的人也相应变得更少了，显现出了这一业务的“双刃剑”特征。而取消电子投注单业务，对打击私彩和抑制大额购彩现象也将发挥一定作用。特别是即开扫码兑奖下线后，会引流更多的购彩者到实体店中去购买合法、正规的彩票。因而，从长远来看，其实都是在为实体店争取更多发展空间。

总之，就像有媒体评论称，为责任彩票建设亮出“组合拳”，并不是说体彩不要销量，而是不能要“问题销量”和“违规销量”。理解了这个道理，很多事情才能向着积极的方向不断推进。